

胡锦涛离京赴G20峰会

据新华社电 应奥地利共和国总统菲舍尔、二十国集团轮值主席国法国总统萨科齐邀请，国家主席胡锦涛于30日乘专机离开北京，对奥地利进行国事访问并出席在法国维也纳举行的二十国集团(G20)领导人第六次峰会。

具备执行首次交会对接条件 天宫一号开始倒飞迎神八

据新华社北京10月30日电 10月30日19时34分，在北京航天飞行控制中心的精确控制下，天宫一号偏航180度，建立倒飞姿态，这标志着天宫一号已为实施首次空间交会对接做好了准备。

据北京航天飞行控制中心主任陈宏敏介绍，天宫一号目标飞行器自9月29日在酒泉卫星发射中心发射升空后，截至30日19时30分，天宫一号已在轨运行30天22小时。根据各项遥测数据监视判断，天宫一号飞行正常、姿态稳定、能源平衡，各项试验进展顺利，具备执行首次交会对接的条件。

据了解，由于近期空间天气活动变化剧烈，对航天器中长期定轨预报工作影响较大，对科研人员确定神舟八号发射窗口带来了很大挑战。目前，北京航天飞行控制中心正在认真收集分析空间天气监测数据，研究制定应对措施，在对天宫一号实施精确轨道预报和控制的同时，抓紧计算神舟八号发射的精确窗口时间。

新闻短讯

中老缅泰召开执法安全合作会议

中国将于10月31日在北京召开中老缅泰湄公河流域执法安全合作会议。此次会议旨在尽快彻底查清中方13名船员在湄公河水域遭枪杀案件，推动建立中老缅泰湄公河执法安全合作机制，有效维护湄公河流域航运安全秩序，确保四国船舶和人员生命财产安全。

田聪明当选中国记协主席

中华全国新闻工作者协会第八届理事会第一次会议圆满完成各项议程于30日闭幕。田聪明当选新一届中国记协主席，邵华泽被推举为名誉主席。

湖南煤矿瓦斯爆炸29人遇难

29日18时许，位于湖南省衡山县长江镇的霞流冲煤矿发生瓦斯爆炸，29名井下作业的矿工遇难，6名矿工生还。霞流冲煤矿系衡阳市国有矿山企业，五证一照齐全，属合法矿井。

上海过高房价得到遏制

30日，在上海市市长国际企业家咨询会议第23次会议结束后的新闻发布会上，上海市市长韩正对海内外媒体说，今年以来，上海楼市出现了变化，特别是近三个月来，上海房价连续环比零增长，过高的房价正得到有效遏制。

女性40岁前慎做乳腺钼靶检查

乳腺癌威胁女性健康，必要的检查是不能少的，但北京大学第一医院乳腺疾病治疗中心赵建新博士认为，40岁以前的女性一般不要做钼靶照相检查，反复的射线照射可能对乳房是有害的。

赵建新认为，一般来说，乳腺癌20岁之前十分罕见，30岁之前不常见，从35岁开始发病率明显上升，赵建新建议，18岁到39岁的女性每2到3年进行一次乳腺临床检查或结合B超检查，40岁以上女性，每1到2年要进行一次钼靶检查，50岁以后，每两年一次钼靶检查。他强调，35岁之前的女性一般不要接受钼靶检查，由于此时腺体致密乳腺癌的诊断率很低，且可能对乳房有害，反复照射会增加乳腺癌风险。

巴西前总统卢拉罹患喉癌

巴西圣保罗一医院29日说，巴西前总统卢拉因查出患有喉癌28日晚入院治疗。主治医生表示，卢拉的喉癌与他吸烟有关。卢拉2003年至2010年间曾任两届巴西总统，是该国历任总统中支持率最高的一位。今年10月27日，卢拉刚刚度过自己66岁生日。 据新华社电

账户里的钱莫名其妙捐给基金会 支付宝用户遭遇“被捐款”

据新华社电 原本是自己私人账户里的钱，却在不知情的情况下被一笔一笔捐给了公益基金会。近日有网友发帖称“支付宝用户莫名其妙‘被捐款’”“突然发现账户里的6000多元钱被捐到了中国绿化基金会”，引发网络热议。

网民自曝被捐款经历

在随后的跟帖讨论中，另一些网民也表示自己的支付宝账户曾经莫名“被捐款”。一网民跟帖说：“我也被捐了，不过我的数额很少，才2毛钱，当时也没当回事，就改了密码。”

既然并非出自本意，钱为什么会一笔一笔捐入公益基金会呢？记者联系到了天涯网民“蝌”，他自称姓胡，经营着一家销售LED显示屏的淘宝店铺。

“被公益”疑遭黑客攻击

“无意间发现‘被捐款’6000多元，当时我都惊呆了。不过回头想想，可能是我点击一张非法图片让电脑中了木马，导致被黑客攻击，改了我的捐款设置。”胡先生说。

据胡先生回忆，账号发出第一笔“捐款”的前几天，有人通过旺旺给他发来一张图片。“以为是客户发来的，我就点开了，没想到这个用户很快下线了，然后我就不停收到店铺300多元的商品被1元抢拍的交易信息。”胡先生说，他意识到店铺可能被黑客攻击了，马上联系了淘宝客服做了处理。

“但我当时没注意，店铺的捐赠比例也被设置成了将近100%。也就是说，我卖多少货，就会捐多少钱。”胡先生说。记者了解到，淘宝卖家账户有一个“爱心捐赠”功能选项，如果卖家选择开通，捐款金额就会通过卖家的支付宝账户捐赠给公益机构，比例由卖家自行设置，目前可供选择的公益机构有中国红十字总会和中国绿化基金会。

“事实上，胡先生账户被扣款的情况是个例，属于卖家后台设置问题。”支付宝公关部工作人员朱健说，“另外一些网民反映几毛钱到几十块钱不等的扣款，应该是网民的账户密码被盗取、泄露了。”

那么为何“骗子”总是把钱划给公益基金会？朱健解释说：“如果通过网上购物来试账户，需要挑选商品，往往还得等到卖家发货才能划款，周期长，相比之下捐款比较快。”

联合国人口司预测：

今日全球迎来第70亿人

7000000000

10月31日将是一个令人警醒的日子，以每秒两个多新生儿降生的速度计算，联合国预测全球人口将在10月31日迎来第70亿名成员。联合国号称自己的统计方法是“黄金标准”，当然，质疑总是存在：有人推算第70亿人几周前已经问世，有人推断想见这个人还得等上几个月。

其实，第70亿人只是个概念，或称符号。但符号出现，总是思考的契机。

“人口时钟”走得过快

世界人口达到70亿的这一天，距“60亿人口日”不过12年。1999年，波黑出生的阿德南·梅维奇被定为“第60亿人”，为此举行的纪念仪式还历历在目。

如果把人口增长看做滴答作响的时钟，这台钟在20世纪明显走快，每增加10亿人口的间隔越来越短。20世纪中期以来的长期相对和平、科学普及和技术进步，使人类生活水平提高、健康改善、寿命更长，人口增长也呈加速态势。

联合国人口基金的统计显示，世界人口从10亿增长到20亿用了一个多世纪，从20亿增长到30亿用了32年，而从1987年开始，每12年就增长10亿。

在全球70亿人口中，有18亿是10岁到24岁的年轻人。据预测，如果目前的生育率不变，本世纪中期世界人口即将突破90亿，此后人口增速才会放缓，到本世纪末超过100亿。

“人口挑战”各不相同

在世界人口70亿的大背景下，不同国家面临着各自不同的“人口挑战”。

在欧洲和日本等发达国家，生育率下降、人口老龄化、劳动力不足是挑战。最突出的如日本，“少子老龄化”已持续多年，日本政府最新公布的人口统计数据显示，2010年本国人口已出现0.3%的负增长，为40年来首次。

在多数发展中国家，人口基数庞大、增速过快是挑战，各国粮食安全、教育、医疗、就业等面临很大压力。发展中国家最集中的非洲大陆目前约有10亿人口，预计到2050年将达20亿。

“人口机遇”急需抓住

在发布2011年人口状况报告的时候，联合国人口基金执行主任奥索蒂梅欣认为，70亿人口“是挑战也是机遇”。“机遇”存在于何处？

事实上，人口问题也具有两面性。一方面，适量、适龄、较高素质的劳动力人口是发展的重要动力，被称为“人口红利”，但劳动力数量过大也会带来就业困难；另一方面，人口老龄化、文化素质不高、性别比例不均衡等，则会带来复杂的社会问题。

奥索蒂梅欣认为，全球70亿人口中的18亿年轻人，有90%生活在发展中国家。如果发展中国家能在教育、卫生等领域增加投入，提高他们的能力，将会为未来发展带来巨大的“人口红利”。



北京市地铁站里的人群(10月28日摄)。

背景链接：

70亿的概念

依据联合国的推测时间，不少国家开始准备31日这天在自己国家的大小产房内等待“70亿宝宝”，一些国家则准备举行集会活动纪念这一人口标志日。

而对于联合国秘书长潘基文而言，他不准备抱一抱这个宝宝，因为他说，这个孩子的生日，是个叫人高兴不起来的日子。

他告诉《时代》周刊，这个宝宝，不管是男是女，不管出生何处，“他(她)都将出生在一个矛盾的世界里”。

所谓矛盾的世界，是“食物充足，却有10亿人每天饿着肚皮睡觉”；是“许多人奢华度日，许多人却还在贫困线下挣扎”。

他说，70亿的概念是，“你们每一个人所想得到的一切，乘以70亿倍”。

尽管自诩自己的人口统计方法是“黄金标准”，但人口司承认，这一统计法仍存在不超过1%的误差。

法新社评价，这个小误差在大基数作用下，可将第70亿人口的降生时间提前或滞后半年。难怪人口司会在网站声明上添加这么一句话：真实情况，“谁知道呢”。

在这类无法精确计算的话题上，不同观点总是很多。

美国商务部人口普查局世界人口统计处发表公告说，要想看到第70亿名地球人得等到明年4月；

跨国机构国际应用系统分析研究所则认为，第70亿个人会在2012年6月至2013年1月间出生；

总部设在华盛顿的非政府机构“人口参考局”则说，这个颇具魔力的地球人早在几个星期前就在地球上某个角落出现。

没有人较真第70亿人降生的真正时刻。

文图均为新华社发

雾锁中东部

中央气象台30日8时的监测显示，29日夜间至30日上午，我国中东部地区出现大范围大雾天气。东北中南部、华北中南部、黄淮、江淮、江南以及四川盆地、陕西中南部、甘肃东部等地的大部分地区均出现轻雾或雾。其中，北京南部、河北中南部、河南西部等局部地区能见度小于200米。图为10月30日早晨，首都机场大雾笼罩。 新华社发



叙总统：插手叙利亚中东必大乱

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德接受西方媒体采访时警告，外国势力插手叙利亚国内事务将引发“地震”，波及整个中东地区。

巴沙尔接受英国《星期日电讯报》采访，谈及时下备受关注的叙利亚局势。

《星期日电讯报》30日援引巴沙尔的话说，西方国家“必将进一步施压”，但“叙利亚不同于埃及、突尼斯和也门。叙利亚的历史

不同，政治也不同”。

“叙利亚现在是这一(中东)地区中心”，他说，“如果干涉其中，将引发地震。你们愿意看到另一个阿富汗，或者十个阿富汗？叙利亚的任何问题都将影响着整个地区。如果(西方)计划是分裂叙利亚，那就意味着分裂整个(中东)地区。”

巴沙尔承认，叙利亚部分地区3月爆发针对政府的大规模抗议活动后，当局在早期应对过程中犯下“许多错误”，但局势正得到改善。

“我们没有走顽固政府的道路，”他说，“(抗议活动发生)6天后，我开始推动改革。人们怀疑，改革旨在麻痹民众，但自从宣布改革以来，问题正逐步减少……局势从那时开始发生转变，人们开始支持政府。”

巴沙尔说，叙利亚现有改革步伐并不缓慢，但一切改革远见都必须经过审慎成熟的考虑。“签署一项法案只需要15秒钟，但如果它不适用于你的社会，今后会有分歧。”

停飞殃及数万乘客 澳总理亲自上阵解澳航纠纷

据新华社电 澳大利亚总理吉拉德30日要求澳洲航空公司尽快结束劳资双方对立，恢复航班。自澳航29日晚间宣布停飞以来，在不到24小时内，全球范围内数万名澳航乘客受牵连，部分乘客滞留机场。

吉拉德当天在西澳大利亚州首府珀斯告诉媒体记者，政府正试图协调纠纷，劝说澳航罢员工复工，争取澳航早日复飞。

“作为总理，我想看到劳资争端得以解决，澳航恢复运营，澳航员工获得合理待遇，”吉拉德说，“我相信，澳大利亚人希望看到争端解决，我也是。”



爱尔兰迎来诗人总统

10月29日，在爱尔兰都柏林城堡，希金斯(中)与妻子拥吻庆祝当选爱尔兰总统。爱尔兰负责选举的官员29日说，前艺术和文化部长希金斯当选爱尔兰总统。希金斯现年70岁，曾出版3本诗集。 新华社发



吉尔吉斯斯坦票选总统

10月30日，在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克，工作人员在完成登记的选民左手大拇指上涂上标记。当地时间30日早8时，吉尔吉斯斯坦总统选举投票在全国同时拉开帷幕。参加选举的候选人包括现任总理阿坦巴耶夫、统一吉尔吉斯斯坦议会党团领袖马杜马罗夫等。 新华社发